



REPUBLIKA SRBIJA  
MINISTARSTVO FINANSIJA  
UPRAVA CARINA

*Sektor za informacione i komunikacione tehnologije*

148-VI-030-14-5/7/2015

08.09.2015 godine

B E O G R A D

**CARINARNICA**

S v i m

Predmet: Početak štampanja tranzitnog pratećeg dokumenta od strane Uprave carina

Veza: akta Uprave carina broj: 148-04-030-14-5/4/2015 od 09.02.2015. godine i

broj: 148-VI-030-14-5/6/2015 od 15.07.2015. godine

Aktom Sektora za carinske postupke i procedure od 09.02.2015. godine obaveštene su sve carinarnice o obavezi principala da štampa prateći tranzitni dokument (TAD) iz njihovog računarskog sistema, a sa ciljem uštede potrošnog kancelarijskog materijala. S tim u vezi, tokom posete Monitoring misije marta meseca ove godine, a koja je proveravala ispunjenost uslova od strane Republike Srbije da pristupi Konvenciji o zajedničkom tranzitu, upućena je između ostalog i preporuka Upravi carina da tranzitni prateći dokument se štampa od strane polazne carinarnice, kao i da se dodela MRN broja vrši u trenutku formalnog prihvatanja tranzitne deklaracije.

Na bazi ove preporuke i u sklopu priprema za dolazak nove misije DG TAXUD-a, Uprava carina je završila prilagođavanje funkcionalnosti naše aplikacije u smislu da će u narednom periodu **polazne carinarnice ponovo početi da štampaju tranzitni prateći dokument** (osim u slučaju kada se roba pušta u tranzit od strane lica koje ima odobren pojednostavljeni tranzitni postupak ovlašćenog pošiljaoca robe, kada tranzitni prateći dokument štampa nosilac odobrenja), a što je i najavljeno aktom ovog sektora od 15.07.2015. godine.

S tim u vezi principal svakoj tranzitnoj deklaraciji dodeljuje interni LRN broj i elektronski podnosi tranzitnu deklaraciju. Ukoliko sistem javi da ne postoje greške, u redovnom postupku, štampa se tranzitni prateći dokument koji u desnom gornjem uglu umesto MRN **sadrži LRN broj**. Na taj način odštampan tranzitni prateći dokument sa pratećim ispravama i robom podnosi se polaznoj carinarnici. U sistemu NCTS u folderima „evidentirane“, „nisu puštene“ i „sve“, dodata je nova kolona za preglede po LRN broju. Napominjemo, da u slučajevima kada je podneta tranzitna deklaracija i dobijen MRN pre početka primene navedene izmene, a tranzitna deklaracija nije prihvaćena, obaveza je principala da izvrši ponovno podnošenje tranzitne deklaracije i štampanje tranzitnog pratećeg dokumenta koji u desnom gornjem uglu sadrži **LRN broj**. Za tranzitne deklaracije koje su podnete i prihvaćene pre početka primene navedene izmene postupak se sprovodi po prethodno važećoj proceduri.

U slučajevima kada carinski službenik sam unosi tranzitnu deklaraciju u sistemu NCTS (TIR, ATA, CIM), a radi lakšeg pronalaženja deklaracije, kao LRN broj unosi se serijski broj TIR karneta, ATA karneta ili CIM tovarnog lista.

**Ponovno štampanje tranzitnog pratećeg dokumenta od strane polaznih carinarnica počće 10.09.2015. godine od 08 časova.**

U skladu sa čl. 406 – 411. Uredbe o carinski dozvoljenom postupanju s robom („Službeni glasnik RS“, br. 93/10, 63/13, i 145/14):

- Polazna carinarnica štampa tranzitni prateći dokument u 2 primerka i to nakon puštanja robe u tranzit;

- U polaznoj carinarnici se **ne** potpisuje i overava odštampani tranzitni prateći dokument (tranzitni prateći dokument **nije** carinska deklaracija);
- Polazna carinarnica zadržava jedan primerak tranzitnog pratećeg dokumenta, a drugi primerak prati robu od polazne do odredišne carinarnice;
- Tranzitni prateći dokument se predaje odredišnoj carinarnici, koja ima obavezu njegovog čuvanja i arhiviranja. Na zahtev principala i radi pružanja dokaza o završetku tranzitnog postupka odredišna carinarnica overava kopiju tranzitnog pratećeg dokumenta i označava ga napomenom „Alternativni dokaz“.

**Imajući u vidu i dalje prisutne probleme sa raspoloživim kancelarijskim materijalom, podsećamo sve carinarnice o obavezi racionalne potrošnje istog.**

Početak primene ovog akta stavlja se van snage akt Uprave carina broj: 148-04-030-14-5/4/2015 od 09.02.2015. godine.

Dostavljeno: - Sektorima svim  
- Birou direktora  
- Odeljenju za unutrašnju kontrolu  
- Odeljenju interne revizije  
- Odeljenju za međunarodnu carinsku saradnju i evropske integracije

**POMOĆNIK DIREKTORA**  
**Veselin Milošević**